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幌別中学校と登別中学校の統合に関する学校統合委員会 

第２回会議 議事録 

 

 

日時  令和６年３月６日（水）１８時００分～１９時００分 

会場  登別市観光交流センターヌプㇽ 多目的室 A（２F） 

出席者 （委員） 

     速水委員、渡辺委員、飯尾委員、五十嵐委員、畑山委員、山田委員、坂井委員、

森委員、伊清委員、中川委員、瀧澤委員、毛利委員 

    （事務局） 

森元部長、菅田参与、舘下次長、近間総務 G 総括主幹、南雲建築主幹、 

西川原学校教育 G 総括主幹、秋葉学務主幹、蓬田主査、出口主査 

 

【議事録】 

○中川会長  それでは時間となりましたので、はじめたいと思います。本日は夜間寒いとこ

ろ参加いただきましてありがとうございます。第１回会議は昨年１１月でしたの

で、４ヵ月ぶりの開催となります。この間、委員会の下に設けられた２つの部会、

登別中学校区検討部会と新校区検討部会ではそれぞれに議論を行っていただき、

今回いくつかの項目について意見をまとめたとのことですので、各部会から中間

報告を受け、その内容を踏まえて、教育委員会への中間意見をとりまとめたいと

思います。 

それではさっそくですが、会議次第に基づき進めてまいります。会議次第２は

報告事項です。各部会から協議経過について報告を受けたいと思います。はじめ

に登別中学校区検討部会でありますが、この部会では、統合後の環境整備などに

関する事項のうち、現在の登別中学校区に関わることについて協議してもらいま

した。それではその協議経過につきまして、飯尾部会長より報告をお願いいたし

ます。 

 

○飯尾部会長 （飯尾部会長より部会の協議経過に関し報告。その後、事務局に説明を求める） 
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○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○中川会長   ありがとうございます。ただいま飯尾部会長と事務局から説明がありました。

これにつきまして、委員の皆さんから質問はありませんでしょうか？ 

 

（なしの声あり） 
 

○中川会長  次に新校区検討部会でありますが、この部会では統合後の新校区に関わる事項

について協議してもらいました。それではその協議経過について速水部会長より

報告をお願いいたします。 

 

○速水部会長 （速水部会長より部会の協議経過に関し報告。その後、事務局に説明を求める） 

 

○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○中川会長   ありがとうございます。ただいま速水部会長と事務局より説明がありました。

これについて、委員の皆さんから質問はありませんでしょうか？  
 

（なしの声あり） 
 

○中川会長  それでは次に、会議次第３の「協議事項」に移ります。ただいま各部会より報

告のあったとおり、①校名／校歌／校章②制服のあり方③幌別中学校への通学方

法については、部会としての意見がまとめられたとのことですので、これを踏ま

えて、学校統合委員会として中間意見をまとめたいと思います。これにつきまし

ては、事務局で中間意見書（案）を作成しているとのことですので、これに関し

説明を受けたいと思います。事務局、よろしくお願いします。 

 

○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 
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○中川会長   ありがとうございます。中間意見書の内容としては、①校名／校歌／校章②制

服のあり方③幌別中学校への通学方法についての３項目に関し、部会の議論を踏

まえて、学校統合委員会としての意見を取りまとめるとともに、④特色ある教育

の取組⑤生徒同士の事前交流事業については、引き続き学校統合委員会で協議を

行い、あらためて意見書を提出するという内容になっております。これについて、

委員の皆さんから質問や意見はありませんでしょうか？ 
 

（なしの声あり） 
 

○中川会長   委員の皆さんから意見等は無いようですので、意見書については、さきほど事

務局より説明のあった内容でとりまとめることとしてよろしいでしょうか？  

 

（異議なしの声あり） 
 

○中川会長   異議なしという声がありましたので、中間意見については、この内容で教育委

員会に提出することといたします。教育委員会への提出に関しては、委員会を代

表し、私が責任を持って対応させていただきます。 

 

○中川会長  最後に会議次第４の「その他」についてでありますが、事務局よりお願いいた

します。 

 

○事 務 局  事務局より、今後の流れなどについて説明いたします。学校統合委員会として、

①校名／校歌／校章②制服のあり方③幌別中学校への通学方法、この３点につい

て考えがまとめられましたので、さきほど会長からもありましたとおり、中川会

長から教育委員会に対して、統合後の環境整備等に関する中間意見として提出す

ることになります。教育委員会といたしましては、その内容を踏まえて、本年度

中に、意見を提出いただいた３点に関して、環境整備等に関する方針を作成いた

します。また、今後についてでありますけれども、先ほども説明がありましたと
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おり、④特色ある教育の取組⑤生徒同士の事前交流事業、こちらにつきましては、

学校統合委員会で引き続き協議を行っていただき、あらためて意見書をとりまと

めることになりますので、新校区検討部会の委員を兼ねられている皆さんにおか

れましては、引き続きご協力をお願いします。次回の会議日程につきましては、

あらためて事務局から連絡させていただきます。また、学校統合委員会本体の３

回目の会議につきましては、新校区検討部会での議論がまとまり、部会段階での

協議がすべて終了した後に開催することになりますので、こちらにつきましても、

あらためて事務局から連絡させていただきます。なお、登別中学校区検討部会に

つきましては、先ほど飯尾部会長からもありましたとおり、通学方法に関する考

え方がまとまりましたので、本年度をもって終了ということになります。なお、

スクールバスの運行方法などにつきましては、市としてバス事業者などから引き

続き情報収集を行いつつ、その動向が見えてきた段階で、ＰＴＡの皆さんと協議

させていただきます。事務局からの説明は以上になります。 

 

○中川会長  ありがとうございました。その他、委員の皆さんから何かありませんでしょう

か？ 

 

○委   員   一点よろしいでしょうか。両校の交流事業については、統合前の１年間を通じ

てという説明があったかと思いますが、必要に応じて、その時期を前倒しすると

か、あるいは後回しにするということは可能なんでしょうか。 
 
○事 務 局   事前の交流事業は、統合の前年度、令和８年度に一年間を通じて計画的に実施

することになりますが、統合の是非を検討いただいた地区別検討委員会からは、

登別中学校は現時点でも相当程度小規模化が進んでいることから、両校の交流事

業をできることから実施して欲しい旨の要望をいただいておりました。これにつ

いては、統合前の事前交流事業とは別に、教育課程の中でどのような形で可能な

のか、学校とも相談しながら検討してくことになろうと思います。 

 

○委   員   両校の交流事業については、例えば部活動であれば、吹奏楽部でやってみては
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どうかとか、保護者としても考えられるところがあるわけですが、今後、この委

員会や部会でそういう話し合いをしていけるのかどうか。それは教育課程の領域

になるので、学校同士で協議という仕切りになるのか。どうなのでしょうか。せ

っかくこういう場があるので、そうしたことも話し合えればと思ったのですが。 

 

○事 務 局  委員がおっしゃるとおり、学校運営の部分もあるので、いただいた意見をすべ

て実施ということにはならないかもしれませんが、今後、新校区検討部会でそう

した意見をいただければ、学校とも相談しながら、その可能性について検討する

ことができると思います。 

 

○委   員   ありがとうございます。 

 

○中川会長  その他ありませんでしょうか？ 

 

（なしの声あり） 
 

○中川会長  ないようですのでこれで終了いたします。委員の皆さんには、今後も引き続き

ご協力いただくことになりますのでよろしくお願いいたします。本日はありがと

うございました。 


